



BUDAPESTA

Joi 7 Februarie st. v.

Joi 19 Februarie st. n.

Va eși joi'a și duminică'a.

Redacțiunea: *Strada arborelui verde nr. 13.*

Nr. 11.

ANUL XVI.

1880.

Prețul pe unu anu 10 fl.

Pe 1/2 de anu 5 fl.; pe 1/4 de

anu 2 fl. 70 cr.

Pentru Români a 2 galbeni

Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —

(Urmare.)

Acésta împarteșire facu o impresiune de mirare asupra Almadinei, căci se așteptă la contrarul, că adeca Barbu — carele din întemplantare află de venirea ei — sê-i tramita vorb'a, că pentru o despagubire ôrecare, ea sê se departeze din părțile acele și peste totu din Moldova.

— Ore ce voiesce el sê vorbeșca cu mine? — se întrebă ea. Dóra se va escusă pentru departarea sa grabnica din Paris, și me va asigură, că amorul lui pentru mine nu s'a stinsu? Se pôte! El m'a iubit u atât de multu! Dóra tóta istori'a cu Florica se reduce numai la o ficțiune, si el în asta privinția îmi va dá desluciri, sê am lînisce si sê fiu sigura de amorul lui! Da, da! Asiá va fi. Barbu este unu omu de omenia. Trebuie sê vorbescu cu densus.

Femeile credu mai bucurosi ceea ce le place. Asiá si Almadina esplică numai decât în favorul ei vorb'a lui Barbu. Ea, cu totul schimbata, respunse dara:

— Barbu vré sê vorbeșca cu mine? E bine, spune-i că-l așteptu!

Tinerul se nchină fara nici o vorba, si se ren-tôrse la Barbu a-i relată cele petrecute.

VIII.

Întelnire a.

John si Rinaldo facura primul pasu pentru esecutarea planului lor, de a mai stôrce bani. Ei scrisera o epistola anonima cătra tat'a lui Barbu, prin care îl invitara sê îndemne pe fiul seu a-si ocupă cât mai curând postul ce-i compete dupa studiile facute la Paris, si unde îl chiama opiniunea publica.

Parintele lui Barbu ceti cu placere acésta epistola, care maguli sentimentele sale de tata si totu-odata i deșteptă o mândria parintiésca, vediëndu că si opiniunea publica reclama, ceea ce el a si mijlocitu deja pentru Barbu, că adeca el sê ocupe unu postu.

Acésta impresiune îl facu fericitu. Nici nu-i plesni prin minte sê scruteze, că ôre cine i-a scrisu acea epistola? Se multiamia cu faptul, că aceea există. Ce-i pasă lui ori cine a scris'o! Bine că aceea i denun-ciă vocea opiniunii publice, bine că aceea îl înaltă în al șieptele ceriu!

Multu a sacrificatu el pentru Barbu cât timpu acela a statu la Paris; abiá a trei'a parte din moșile

stramosiesoi i-a mai remasu. Înse fericirea acestui momentu i recompensă tôte sacrificiile, căci acele nu s'au facutu însedar, căci studiile sevêrșite de Barbu în Evropa i vor recâștigă îndieci tu moșile vëndute, îl vor înaltă si vor produce familiei totu-odata si stralucirea, de care s'a bucuratu în timpurile vechi.

El vedea deja pe fiul seu înaltiatu, stimatu de toti si impresuratu de splendoré, din care o radia se resfrângea si asupra lui, fericitul parinte al fericitului fiu.

Sub impresiunea acestui sentimentu, el numai decât se puse la mésa si scrise lui Barbu, că sê grabesca a-si ocupă postul, unde deja si opiniunea publica îl chiama.

Barbu tocmai voi sê mérga la Almadina, când primí acésta scrisóre. O ceti, si cuprinsul ei i causă cea mai mare neplacere.

El sciea deja din parintele seu, că acela i-a câștigatu unu postu, căci cu acésta surprindere l'a întimpinatu la prim'a revedere dupa rentorcerea sa dela Paris. Atunce înse, din motivele deja înșirate de noi, el numai decât descoperi parintelui seu, că multiamesce, înse nu voiesce sê ocupe nici unu postu.

Parintele seu cugetă, că Barbu dóra gasesce pré micu pentru el, pentru studiile sale facute la Paris, postul ce i-a câștigatu, si de aceea refusa. Grabi dar a-i spune numai decât, că postul acela are sê fia numai interimalu si că din acela va fi urcatu în scurtu timpu la rangul si mai înaltu.

La acésta mângaiere si asigurare apoi bietul Barbu se spariá si mai multu. Cum va puté el sê îndeplinésca îndatoririle acelei funcțiuni mai înalte, când nici pentru postul celu mai micu nu avea pregatire si studiu de ajunsu?! El vedea numai atâta, că de acolo caderea lui avea sê fia si mai rușinosa.

Grabí dara sê asigureze pe parintele seu, că nu neajunsul rangului este ceea ce îl îndemna de a refusá postul oferitu, ci nestramutat'a hotarire d'a nu întrá nici odata pe terenul activității publice.

Acésta declarațiune facu o pré neplacuta impresiune asupra betrânului Jordachi Strimbu, căci printr' êns'a vedea nimicindu-se tôte visurile sale frumoșe despre viitorul lui Barbu.

În primul momentu voi sê 'ntrebe, că asiá dara pentru ce a petrecutu atâția ani la studii în Evropa? Dar se predomni numai decât, mângaiându-se, că mai târdiu Barbu dóra totusi își va schimbá hotarirea.

(Va urmá.)

S A L O N U :

Concertu si balu în Şirî'a.

— 13 februarie.

Multu stimat domnule redactoru!

Binevoiti, pentru caus'a salutaria faşia de înveţiamântu, a dá locu în pretiuit'a „Familia“ anunţului, cá :

Junimea româna din Şirî'a, comitatul Arad, invita cu onóre la balul ce se va da în Şirî'a, în sal'a şcolei gr. or. din suburbiul „Cremenisce“ duminica la 10/22 februarie a. c., care va fi precedatu de concertul corului vocalu al economilor rom. gr. or. din Şirî'a, dupa program'a :

- 1) „Deştepta-te Române“, quartetu esecutatu de corul vocalu al economilor.
- 2) „Balcescu murindu“, solo pentru tenor I esecutatu de dl I. Vancu.
- 3) „Diorile“, cvart. esec. de cor. voc.
- 4) „Teatrul vietii“, poesía de P. Dulfu, declamata de dl N. Stefu.
- 5) „Cunósceti tíer'a cea româna“, quart. esec. de cor. voc.
- 6) „Penesiu curcanul“, poesía de V. Alesandri, declamata de dl G. Mladinu.
- 7) Fragmentu din „Dumbrav'a Roşia“, de V. Alesandri, quartetu esecutatu de corul vocalu.
- 8) „Sioldanu vitézul“, cantioneta de V. Alesandri, esecutata de dl V. Tataru.
- 9) „Dimbovitia“, quartetu esec. de corul vocalu.
- 10) „Calca Române plinu de mândria“, quartetu esecutatu de corul vocalu.

Venitulu este menitulu pentru fondul şcolaru gr. or. din Şirî'a.

Începutul precis la 7 óre.

Pentru onoratu publicu din provincia — vor sta la dispoziţiune — înainte cafelei din locu, trasure cari vor comunicá gratuit pâna la şcola.

Comitetul arangiatoru.

Cronic'a lumei.

Delegaţiunile austro-ungare si-au încheiatu şiedinţiele la 15 l. c. în Viena. În privinţi'a tuturor cesţiunilor ambele delegaţiuni s'au pututu întielege, numai în privinţi'a reconstruirii casarmei din Seghedin nu. Deci pentru punctul acesta s'a ţinutu o şiedinţia comuna, la care luara parte cáte 46 de delegati din ambele pârti; şiedinţi'a acést'a, ţinuta sub presiul lui Schmerling si Haynald, conform legii, n'a mai desbatutu, ci numai a votatu; austriacii au votatu toti în contra, cei din diet'a Ungariei pro, si astfel, nepuţându obtiné majoritate, propunerea a cadíutu.

Camer'a României a votatu înfiinţarea unei legaţiuni pentru Belgia si Oland'a, cu resiedinţi'a la Brusela. A admisu naturalisarea dlor Ioan Fauru românu din Transilvania, si Stefan Ionescu românu din Transilvania. S'a trimisu la secţiuni proiectul de lege, prin care se acorda dlui A. Treb. Laurianu, profesoru la universitate, întrég'a pensiune de 740 lei pe luna.

Propagand'a româna în Macedoni'a, Thesalia si Epiru, pentru respândirea limbei române în acele provincie locuite de numerosi ţintîari, se spriginesce si de cátra guvernul turcescu, care voiesce sè-si creeze unu contra-elementu faşia de panbulgarismu si pan-grecismu.

Dela Bucuresei se scrie, cá dl cavaleru Keun. fostu consulu generalu al Tierilor-de-jos acolo, a fost numitu însarcinatu de afaceri în urm'a înfiinţării din partea guvernului Tierilor de-jos a unei legaţiuni pe lângu guvernul principelui Carol. Dl cavaleru Keun. dupa ce a remisu ministrului afacerilor straine, scrisorile prin cari este acreditatu pe lângu guvernul României, a fost primitu în audientia de A. S. R. Domnul, vineri 1/13 febr. la órele 2 dupa amiédi.

Din Roma se împartăşesce, cá dl Nicolau Creţulescu, tramisu estraordinaru si ministru plenipotenţiaru al României la curtea italiana, a sositu la Roma. si a descinsu la otelul legaţiunii române, pe piat'ia Independinţiei, unde pentru ántâia-óra drapelul românu a fost arboratu. „Românu“ întimpina acestu faptu cu urmatóarele cuvinte : „Dupa 18 vécuri, de gloria si de umilire, coloni'a lui Traianu dela Dunare se întorce la léganul stramosilor ei, iubita si respectata, spre a împántá în cetatea eterna simbolul independinţiei sale, câştigate cu pretiu sângelui ei. Dupa 18 vécuri, coloni'a lui Traianu, devenita o naţiune libera si independenta, se întorce spre patri'a-mama, pe care o gasesce mare, unita, glorioasa, si cele dóue naţiuni surori ísi dau mân'a în semnu de respectu si de iubire.“

Sesiunea parlamentara în Italia se va redeschide la 17 febr. Regele va numi senatori noi în locul celor 24—25 morti în anii din urma; astfel se crede a se puté restabili influinţi'a guvernului în senatu, care de curéndu la cesţiunea impositului pentru macinatu a datu unu votu în contra guvernului.

Turcia si Români'a. Citimu în „Monitorul României“, cá în díu'a de 29 januarie (10 februarie) dl Dimitrie Bratianu, tramisu estraordinaru si ministru plenipotenţiaru al României pe lângu Sultanul, a fost primitu în audientia solemna, spre a dá Sultanului cordonul „Stéu'a României“, împodobitu cu brilianturi, cu o scrisóre autografa a Domnului României. Dl ministru românu a fost condusu la curtea imperiala în trei trasuri de gala, împreuna cu personalul legaţiunii, însoţitu de întroducetorul ambasadorilor si de adjutanti ai Sultanului. În curtea palatului, i s'a datu onorurile militare de unu detaşamentu al gardei imperiale si în palatu a fost primitu de marele maestru al ceremoniilor, de mai multi ministri si de cas'a militara a Sultanului. Sultanul, primindu decoraţiunea româna, s'a aretatu fórte simţitoru la acést'a atenţiune din partea Domnului României, si s'a esprimitu în termeni fórte simpatici pentru persón'a principelui Carol, aretându si simţiemintele sale binevoitoare pentru represintantul românu din Constantinopole.

Adunarea imperiului germánu s'a deschisu la 12 febr. în Berlin. Discursul tronului, anunţia o sporige a contribuţiunilor pentru budgetul anului 1880 si necesitatea unui împrumutu pentru cheltuielile urgente; el amintesce óre-care reforme în financie si proiectele eserciţiului bienalu; accentuéza urgent'a transformării si a desvoltării baselor legii militare pentru cá Germania, fára a prejudecá politic'a sa pacinica, sè-si póta complectá armat'a si s'o póta pune în raportu cu progresul facutu de statele vecine. Discursul díce, cá legea în contra socialistilor, neisbutindu înca a împedecá pe deplinu uneltirile lor subversive, se va propune adunării o prelungire a acelei legi. Trecéndu la politic'a esterióra, díce cá raporturile imperiului cu tóte puterile straine sunt pacinice si amicale.

Camer'a deputatilor francesi a respinsu, pentru a dóu'a óra, propunerea de amnestia depusa de Louis Blanc.

O noua tipografia clandestina s'a descoperitu în Petersburg. În acelasi localu s'au gasitu dîuare revoluționare si arme; s'au facutu mai multe arestări.

În America s'au începutu agitațiunile pentru alegerea presiedintelui statelor unite. Dîuarele anunția, că generalul Grant va primi si a trei'a ora candidatur'a. Afara de el cele mai multe șianse le are Mr. Blaine, fostul oratoru al camerei deputătilor. Democratii vor candidă ierasi pe Tilden.

Societati si institute.

Reuniunea femeilor române din Iasi publica darea de séma despre situațiunea fondurilor sale în dîu'a de 7 novembre 1879. La 31 decembre 1878 capitalul societății eră de 59,026 l. 90 b., sum'a încasata dela 1 ianuaru 1878 pâna la 7 novembre 1879 a fost de 18,608 l. 20 b.; deci fondul totalu s'a urcatu la 77,639 l. 10 b. Din acésta suma, scadiëndu-se cheltuele 19,330 l. 35 b., fondul societății la 7 novembre 1879 a fost de 55,304 l. 75 b. (54,566 l. 80 b. în efecte publice si 3736 l. 95 b. în numeraru.)

Reuniunea româna de gimnastica si de cântări în Brasïovu a tînutu adunarea sa generala la 13 jan. sub presiudu dlui Ion Lengeru. Cu asta ocașiune prin raportul dlui cassaru Theocar Alexi s'a constatat, că averea curata a reuniunii este 1865 fl. 63 cr. Budgetul anului viitoru s'a votatu cu sum'a de 710 fl. Comitetul s'a proclamat în persónele dlor: presiedinte Ion Lengeru, vice-presiedinte Ipolitu Ilasieviciu, vice-conducatoru Ars. Fenesianu, conducatoru al corului Herman Geyfrig, vice-conducatoru Simion Margineanu, conducatoru al gimnastarilor George Navrea, vice-conducatoru Z. Z. Furnica, archivaru I. B. Popp, secretaru Ion Bozocanu, vice-secretaru Nicolae Dancea, cassaru Th. Alexi, vice-cassaru G. Zanescu.

Carnevalu.

Balul românu din Budapesta, dupa tóte semnele, are sé fia atît de splendidu cá nici odata pân'acuma. Nu noi, ci tóta dîuaristic'a din Budapesta dîce acést'a. Din parte-ne adaugemu, că comitetul arangiatoru lucréza cu diligintiã cá sè asigureze unu succesu completu. În anul acesta s'au facutu mai multe invitațiuni decăt pân'acuma. Maj. Sa regin'a Elisabeta a tramisu comitetului 50 fl. Considerându scopul filantropicu duplu si marele concursu ce s'a promis din partea publicului ungurescu, de asta-data s'au rugatu si dame magiare din înnalt'a aristocrația d'a primi rolul de patronese, — si asiã vor fi patru, si anume dintre române dnele Constantia de Pușcariu, si Gallu, iera dintre damele magiare contess'a Catinca Andrassy, consórt'a fostului ministru de esterne si contess'a Alesandru Teleky, cari asemene au binevoitu a-si promite totu spriginul la reeșirea splendida a balului, ceea ce credemu că se va si realizá, căci numeroșe familie din înnalt'a Societate se pregatescu a luá parte la acésta petrecere românesca.

Reuniunea femeilor române din Zernescei va arangia la 10/22 febr. balu în sal'a edificiiului școlaru. Presiedint'a comitetului e dn'a Maria Garoiu, secretarés'a dn'a Maria Ratiu. Sperámu, că despre acésta petrecere românesca vom puté relatá la timpul seu.

La Blasïu se va tîné în 10/22 februarie în sal'a „Otelului Naționalu“ unu balu în favórea Românilor transilvaniani înundati, despre care asemene credemu a puté raportá la timpul seu.

Unu balu de binefacere Joi, 7/19 februarie, va avé locu în sal'a Bosel din Bucuresci unu balu al societății internaționale de dómne. Scopul acestei so-

cietăti este întretînerea gradinei de copii si împartire de îmbracaminte copílor saraci în timpul iernei, precum si alte asemenea acte filantropice.

Balurile mascate din Bucuresci, precum cetimu în „Bin. Publ.“, sînt atragetóre, petrecatóre, dar une-ori desgustatóre si scandalóse. Dumineca sér'a, la balul mascatu din sal'a Bosel, o masca, ce avusese odata relațiuni de inima cu unu nemascatu, — al cărui nume, pentru pozițiunea ce ocupa în societate, nu-l trecemu aci, — rugându-l s'o conduca pâna acasa si acesta nevoindu, masc'a se 'ntinse pâna a-l palmuí, de unde se urmá unu mare scandalu.

Persecți'a evreilor contra creștinilor din Bucuresci. Cetimu în „Resboiul“: O societate israelita anume „Progresul“, a datu aséra balu în sal'a Bosel, la care au luatu parte, platindu întrarea, si mai multi români. În cursul seratei, acestia au cerutu cá orchestr'a sè cânte si jocul naționalu „Sêrb'a“. Tóta suflarea ovreiesca înse s'a împotrivotu, invocându cá basa tractatul dela Berlin, care nu prevede acésta. În faș'a unei asemenea atitudini netolerante a majorității israelite, minoritatea româna s'a retrasu protestându — negreșitu cu dreptu cuventu.

Serata la Rómnicul-Válcei. Comitetul instituitu în Rómnicul-Válcei pentru ajutorarea celor în lipsa de hrana, compusu din dómnele: Lori Simulescu, E. Zo-graphos, E. Calinescu si Elisa Florescu, sub patronagiul A. S. R. Dómnei, a datu în sér'a de 20 curentu o serata filantropica, în salonul dlui I. G. Tomelie, care a produsu sum'a de lei 1231 bani 20.

La Pitesci domnii membri ai Societății economice „Argesiul“, precum ne spune „Cultur'a“, au luatu frumós'a inițiativa de a da în cursul acestui carnevalu patru baluri. Prisosul ce va resultá din aceste serate, scotiëndu-se cheltuielile, se va distribu saracilor orasiului. Balurile vor avé locu în serile de 2, 9, 16 si 23 februaru, în sal'a casinului Agopu.

Ce e nou?

Corón'a reginei englese în pericolu. Când regin'a Victoria, la 5 l. c. voi sè deschida parlamentul, erá p'aci sè-si scape corón'a de pe capu. Când adeca se asiedia în tronu, o prima a ceptiei sale de veduvia se acatiã într'unu coltiu al corónei, si mai cá o trase jos. Înse príncipele de Wales observá acést'a, siopti iute o vorba príncipessei Beatrice, si aceea prin o mișcare grabnica delaturá incidentul neplacutu.

Ex-imperatés'a Eugenia totus. va întreprinde caletori'a sa spre pamentu zulusilor. O depesia dela Paris anunția, că ea va plecá la 25 martie si va sosi în tîer'a zulusilor la 1 junie. Nefericit'a mama voiesce sè petréca aniversari'a mortii príncipelui la locul acela unde densus a cadíutu mortu.

Unu Românu împușcatu de o sentinela rusa. Ni se comunica din comun'a Stefanesci, judetiul Botosiani, dîce „Curierul“, că unu locuitoru fruntasu din acea comuna, V. Berijan, a fost împușcatu de o sentinela rusa pe teritoriul românescu. Iéca cum s'a petrecutu faptul: V. Berijan, vediëndu, că Rusul trece Prutul pe ghiaciã spre a furá niște balercutie cu rachiu ce se aflau pe malul românescu, se duse înaintea lui spre a-l împedecá de a comite acestu furtisãgu. Rusul atunci își descarcá arm'a asupra nenorocitiului Berijan, care cadíu mortu pe locu. Glóntiele fi patru-sese corpul, eșindu prin spinári. Rusul voi a tîer cadavrul la mijlocul Prutului pe teritoriul rusescu, si a scapá astfel de pedépsa, înse fu împedecatu de mai multi români cari alergara la locul omorului, unde venira si vre-o 2 oficiari rusi. Acesti din urma nu gasira

altu-ceva mai bunu de facutu de cât a desiértá rachiul din balercutie; iér Româniî luara pe omul împuşcatu. Locuitorii de pe malul Prutului se plângu necontentitu contra abuserilor comise de soldatii rusi.

Vestitul Grigorie Ioan din batalionul al II-lea de vênatori al României, care a luat cel d'ântâiu stégu la Grivitia, si care a fost primitu de Bucureseni cu atâta entusiasmu, se afla paralisatu d'unu picioru, si cu tôte cà are „Stéu'a României“, precum cetimu în „Resboiul“, nu i se platesce nici acea mica pensiune, cuvenita în virtutea acestei decorațiuni. Si acestu nenorocitu vitézu, cavaleru al Stelei României si al Crucii Sf. Gheorghe, cersiesce pentru a-si puté hrani famili'a sa!

Pentru înamorați. Unu dîaru americanu anunția cu multa seriositate, cà Edison a inventatu mijlocul de a reproduce o imagina care s'ar fi desemnatu pe plac'a unei alte camere obscure, chiar departata fiindu de cea d'ântâiu printr'o distanția considerabila. Si mai multu înca, faimosul inventatoru ar fi descoperitu mijlocul d'a reproduce dupa vointia si la distantie enorme, senzațiunea gustului, dupa cum se reproduce prin telefonu senzațiunea audiului. Unu tineru logoditu din Washington ar fi profitatu îndata de acésta noua invențiune pentru a se pune în comunicațiune cu fiitóraea sa, locuitoru în New-York. Tinerii s'au vedutu si s'au recunoscutu în camerele lor respective obscure, au schimbatu câteva cuvinte de iubire si în cele din urma, logodnicul a facutu pe frumós'a lui sè participe la unu bunu dejunu ce-l gustá în natura, pe când fidantiat'a sa percepea gustul mâncării prin firul electricu.

Palatul de ghiacia. În gradin'a zoologica din Moscva nu este acuma nimica mai atragatoru decât palatul de ghiacia, care s'a claditu acolo în iérn'a acést'a, sub conducerea celor mai buni architecti, lucrându la el trei sute de lucratori. Nu numai paratii din afara si dintre odâi, padimentul si parchetul, ci tôte mobilele din salóne s'au facutu din ghiacia. Aceste salóne fantastice în tôte serile se iluminéza cu mii de luminári, cari apoi dau o lucróre farmecatóre. Efectul e unu ce minunatu. Asemene cladiri s'au facutu si în alti ani la Petersburg, dar nici una nu s'a pututu asemená nici în privint'a marimei, nici în privint'a pompei, cu acestu palatu.

Lacurile din Salzkammergut, în Austria de jos, au înghiațiatu: Lacul dela Gmunden de jumetate de secolu n'a înghiațiatu pâna 'n iérn'a acésta. Din acestu motivu în duminéc'a trecuta se tînu acolo o sêrbare. Pe lacurile înghiațiate din Salzkammergut este o viétia fôrte vesela, music'a suna pretotu-indene, si mii de ómeni își petrecu dându-se pe ghiacia. La lacul dela Boden, care din 1829 n'a înghiațiatu, asemene se tînu iubileu.

Iérn'a în Elvetia. La 28 jan. se anunția din Geneva urmatórele: Pentru a patr'a óra în secolul acesta si pentru a dóue-dieci si patr'a óra dela 1233 lacul dela Zürich este înghiațiatu întregu. Duminéc'a trecuta erá multa mișcare si viétia pe acestu lacu. Mii de patinatori alergasera din tôte părțile Elvetiei într' acolo spre a nu lasá sè se scape acésta ocașiune atât de rara. Jumetate poporațiunea orasiului se aflá pe tiermii lacului si pe ghiacia, care erá acoperita cu fel de fel de barace improvisate si stralucitu decorate, unde visitorii gasiau mâncári si beuturi. Lacurile dela Murt, Neufchatel si Biel au înghiațiatu asemene

din nou si rîul Arve e acoperitu cu unu stratu grosu de ghiacia dela Carouge si pâna la gur'a sa unde se vérsa în Rhone.

Regin'a Italiei nu se afla în stare atât de trista, precum s'a anunțiatu de càtra dîuare; medicul ei publica o scrisóre, prin care aréta, cà regin'a Margareta se bucura pe dî ce merge de sânetate mai completa.

O ciudata aventura a Principelui Bulgariei. Cetimu în „Resboiul“: Fidelii supusi ai A. S. Alexandru I, pentru a-si manifestá sentimentele de dragoste si supunere càtra Suveranul lor, n'au gasitu altu mijlocu mai nimeritu de cât a furá jumetate din bagagele princiare, pe drumul dintre Sofia si Ruscicu. Cu modul acesta, bietii ómeni au credutu, cà chiar lipsindu Altet'r'a Sa de pe pamêntul Bulgariei, se vor mângaiá cu s'eranti'a cà el este înca în mijlocul lor, privindu-i bagagele.

Carlotta Patti si barbatul ei Ernest Munck au intentatu procesu de difamațiune dîarului „Post Dispatch“ din Saint-Louis reclamându-i 25,000 dolari despagubire. Acestu dîvaru a publicatu, cà faimos'a cântarétia s'a prezentatu de curêndu pe scena în stare de bețiá. Carlotta Patti pretinde, cà nu-i erá bine, dara nu cà erá béta; „Post Dispatch“ persista în aserțiunea sa si declara, cà o va puté probá.

La Viena se pregatesce pe anul 1883 o splendida serbatóre, care sè întrecá pe aceea a nuntii de argintu, celebrata anul trecut. Acésta splendida serbatóre va fi pentru al 3-lea centenaru al scapării Vienei, al victoriei lui Sobieschi în contra Turcilor ce o impresurasera.

Nu-ti stringe tare corsetul! Postarit'a din Tapio-Szele asiá de tare si-a strînsu corsetul, încât în balul din Czepléd tînutu la 2 febr., dupa dóue-trei jocuri, a leșinatu, si deminét'a la 9 óre a si muritu. Nenorocit'a, din momentul în care a cadíutu, n'a mai pututu vorbi nici unu cuvêntu nici barbatul, nici cu pruncii ei.

Unde nu siéde nici unu jidanu. Abiá se afla vr'unu satu în tîér'a acést'a unde sè nu siéda nici unu jidanu, întru atâta e spornicu soiul acesta. Si iéta s'a întêmplatu si minunea acést'a! Se scrie, cà în satul Dolova, în comitatul Torontalului, nu se afla nici unu jidanu. Satul acesta are 6000 de suflete si se bucura de o stare buna, ómenii sînt bogati.

Vênatóre. Dilele trecute, díce „Coresp.“ din Piétra, s'a facutu o mare vênatóre în padurile manastirei Némtiu si Secu. Cu acésta ocașiune s'au ucisu peste 20 caprióre si unu cerbu; vênarea cerbului a fost pentru vênatóre o adeverata serbatóre vênatorésca, càci la întórcere vênatorii si-au facutu întrarea în orasiu, dela bariera, cu music'a în frunte, cu care ocașiune orasienii dela micu pâna la mare au pututu vedé frumosul cerbu, care a fost si fotografiatu împreuna cu vênatorii.

Sciri scurte. Principele Bulgariei, plecându spre Petersburg, a espediatu printr'unu trenu directu diverse ládi continêndu presente ce cele 21 districte ale principatului trimitu tîarului liberatoru. Aceste daruri aru fi consistêndu din specimene ale industriei naționale. — **Otero,** atentatorul în contra viétii regelui spaniolu, a fost condamnatu la mórte de prim'a instanția si va fi tradusu înaintea curtii cu jurati.